УДК 336.14

ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Севостьянов А. Н., студент

Научный руководитель – Мотько Н. А., ст. преподаватель каф. «Экономика и право» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

В современном мире, главную роль в создании необходимых условий для жизни общества играет государство. Оно определяет внешнюю и внутреннюю политику, задает векторы развития и контролирует деятельность субъектов хозяйствования. Одним из важнейших инструментов, позволяющим осуществлять все вышесказанное является государственный бюджет. Как отмечает Т. В. Сорокина: «Бюджет государства — это совокупность специфических финансовых отношений, возникающих в процессе формирования и использования бюджетного фонда для обеспечения функций государства на определенных этапах общественного развития» [1].

Можно выделить следующие основные проблемы формирования и использования государственного бюджета: высокий уровень налоговой нагрузки (сдерживает деловую активность и сокращает инвестиции), высокий уровень государственного долга, низкий уровень прозрачности процесса формирования и использования бюджета, низкая эффективность использования бюджетных средств (оказание финансовой помощи убыточным отраслям и организациям страны, и реального возврата этих средств в бюджет не происходит), неравномерное распределение бюджетных средств по отраслям экономики, отсутствие мониторинга исполнения бюджета в реальном времени, риски и неопределенность в макроэкономической среде.

Список литературы

1. Сорокина, Т. В. Государственный бюджет: учебник / Т. В. Сорокина. – Минск: БГЭУ, 2012. – С. 35–105.